



Георгий ПОЛТАВЧЕНКО: Хочу, чтоб Кержаков забил за Россию в Петербурге

Восторги первых лиц ФИФА и УЕФА, обрушившиеся на Петербург до, во время и после жеребьевки ЧМ-2018, сменились тревожными новостями со стадиона на Крестовском острове. Банкротство субподрядчика, заявления о возможном удорожании объекта на 1 млрд. рублей, внезапная проверка сотрудниками УФМС паспортов у строителей новой арены... Впрочем, губернатор Георгий Полтавченко убежден, что нарушить планы подготовки города к ЧМ-2018 не сможет уже никто и ничто.

ВЕТРЫ ФИНАНСОВЫЕ И НАСТОЯЩИЕ

— Вокруг нового футбольного стадиона на Крестовском острове сгущаются информационные тучи. Петербуржцы начинают переживать: останутся ли прежними заявленные сроки готовности?

— Срок окончания строительно-монтажных работ остается прежним — май 2016 года. Потом начнутся пусконаладочные работы и приемка. Сейчас готовность объекта уже превышает 75%. Ход работ контролируется в ежедневном режиме. Все возникающие проблемы решаются оперативно. Причем ни одна из них не является фатальной.

— Даже отставание по срокам монтажа раздвижной крыши, которое недавно признал председатель комитета по строительству Михаил Демиденко?

— По состоянию на 10 августа отставание от графика монтажа раздвижной кровли составляло 35 дней. А могло быть втрое больше. Банкротство одного из ключевых исполнителей такого рода заказов — «Мостоотряд-19» — стало действительно очень серьезным испытанием для стройки. Хорошо, что подрядчик и городские службы, курирующие ход работ, быстро сориентировались, и все профессионалы коллектива «Мостоотряд-19» были оперативно приняты на работу в «Трансстрой». 200 человек — это те же самые специалисты, которые еще в 2014 году начинали работы на кровле. Тем самым была не просто обеспечена преемственность мастеров — удалось сохранить ритмичность поставок и самого процесса монтажа. Кстати, по моей информации, примерно половина отставания имеет объективную причину. Первые два месяца лета были ветреными, и при скорости ветра больше 10 метров в секунду монтажные работы на высоте 40 — 50 метров приходилось останавливать. Сейчас строители изо всех сил наверстывают упущенное.

— Другие хорошие новости о новом стадионе есть?

— Их гораздо больше, чем плохих. Полностью смонтированы неподвижные части кровли, строители заканчивают натягивать ванты. Начался монтаж инженерных систем выкатного поля и самого газона. «Ленэнер-

го» приступило к реализации проекта по повышению надежности электроснабжения стадиона.

Кроме того, подписаны важные документы о софинансировании строительства линии метро от «Приморской» до «Улицы Савушкина», включая станцию «Новокрестовская». Федеральный центр перечислит 14 млрд. рублей, город выделит 18,7 млрд. рублей. С учетом этих цифр подготовлены предложения в проект городского бюджета на 2016-й и последующие годы, связанные с развитием транспортной инфраструктуры. Я напомним, что в рамках подготовки к ЧМ-2018 мы планируем значительно улучшить транспортную ситуацию в Петербурге. Прежде всего — разгрузить Васильевский остров, построить дополнительную мостовую переправу на Петроградскую сторону. Помимо этого, у нас в планах — закупка современного пассажирского транспорта и многое другое, в том числе дополнительное благоустройство. Все это делается не только ради 30 дней чемпионата, а будет работать на улучшение городской среды, улучшение качества жизни петербуржцев и гостей нашего города.

БАЗЫ СБОРНЫХ УТОНУТ В ЗЕЛЕНИ

— По традиции внимание футбольной и не только футбольной общественности приковано к новому стадиону на Крестовском острове. А подготовка остальных спортивных объектов остается в тени...

— У нас есть полная ясность с тренировочными площадками для предсоревновательных (предыгровых) мероприятий. Основными площадками будут стадион «Петровский» и стадион школы «Смена» на ул. Верности, они уже одобрены ФИФА. «Петровский» сейчас находится в отличном состоянии, спасибо «Газпрому» — у нас лучшее в стране поле, но к чемпионату мира все равно понадобится небольшая реконструкция. Стадион проведет ее за собственный счет, когда «Зенит» переедет на новую арену. Подготовку «Смены» оплатят пополам городской и федеральный бюджеты.

Резервная площадка — стадион «Турбо-строитель». Он пока одобрен предваритель-

но, до заключения трехстороннего соглашения между ФИФА, Оргкомитетом «Россия-2018» и собственником арены. Поскольку собственник — Санкт-Петербург, это, можно сказать, формальность. Расходы на подготовку «Турбостроителя» город и федеральный бюджет также поделят пополам.

— Помимо разминочных полей, ФИФА требует готовить еще и базовые лагеря для сборных. А это дополнительные тренировочные площадки и в паре с ними — гостиницы. Петербург уже определился с адресами и объемами работ?

— Хотя в финальной части ЧМ-2018 сыграют 32 команды, по регламенту ФИФА наша страна должна предложить 64 варианта базовых лагерей. Шесть из них предоставит Петербург. Причем первые три уже включены в электронный каталог ФИФА, их можно найти на сайте организации. В паре к тренировочной площадке «Зенита» в Удельном парке идет «Гранд Отель Европа». Следующая база — это гостиница «Балтийская звезда» в Стрельне с тренировочной площадкой Центра физкультуры, спорта и здоровья Петродворцового района на Михайловской улице в городе Ломоносове. Площадку реконструируют к 2018 году, а после чемпионата мы планируем передать ее СДЮШОР Петродворцового района. Третья база находится в Курортном районе: гостиница «Форест Микс» в Репине, а тренировочная площадка будет построена в Зеленогорске.

— Что значит «будет построена»?

— Это как раз пример того, как от проведения чемпионата мира напрямую выиграет детский футбол. Все тренировочные площадки и площадки для игровой подготовки, которые мы готовим к ЧМ-2018, в дальнейшем будут так или иначе использоваться для подготовки молодых футболистов. В данном случае СДЮШОР Курортного района получит абсолютно новый объект. Техзадание на проектирование и строительство площадки уже согласовано, идут конкурсные процедуры. Строительство закончится в 2017 году. Лимит финансирования по объекту составляет 134 млн. рублей, город и федеральный центр предоставят средства в равных долях.

— Где будут располагаться три базы, еще не согласованные с ФИФА?

— В дальнейшем Оргкомитет «Россия-

2018» добавит их в каталог баз сборных команд. Располагаться они будут тоже на юге города. Смысл в том, чтобы место было тихое и зеленое, но при этом с возможностью быстро добраться до Кольцевой, по Кольцевой до ЗСД и — на новый стадион.

Гостиницы и адреса тренировочных площадок уже определены. Две базы будут находиться в Пушкинском районе и еще одна — в Петродворцовом. С ней связан единственный не решенный пока что вопрос о собственности. Работа по изъятию для государственных нужд территории бывшего стадиона «Ракета» на Зверинской улице ведется, но еще не закончена. Плюс понадобится внести соответствующие изменения в Программу подготовки Санкт-Петербурга к проведению ЧМ-2018.

«ТАНЦУЮЩИЙ НЕВСКИЙ», «АРЕНА ДИ ВЕРОНА» И КАНТАТЫ ПРОКОФЬЕВА

— На брифинге перед жеребьевкой ЧМ-2018 в Стрельне вы подтвердили, что новый стадион на Крестовском станет не только спортивной площадкой, но и местом проведения крупных культурных событий. Какие из уже привычных для Петербурга культурных мероприятий, по вашему, могли бы получить на стадионе постоянную прописку?

— Прежде всего массовые проекты. С легкой руки нашего славного города в России зародилась новая традиция — общенациональный хоровой проект, посвященный Дню славянской письменности 24 мая. На ступенях Исаакиевского собора число его участников достигает 5 тысяч человек. Но на стадионе выступление может стать еще более массовым. География исполнителей может быть расширена до Северо-Западного федерального округа. Это удобно с точки зрения логистики — не надо перекрывать движение, зрительский и артистический потоки не пересекаются и не мешают друг другу. А выступление сводного хора Санкт-Петербурга в День города можно по-прежнему проводить у Исаакиевского собора в менее масштабном формате.

С точки зрения удобства зрителей новые возможности появятся и у проекта «Танцующий Невский». В нем участвуют порядка 4000 человек в возрасте от 10 до 35 лет из